
Die  Technische  Universität  Dresden  (TUD)  zählt  als  Exzellenzuniversität  zu  den  leistungsstärksten
Forschungseinrichtungen Deutschlands.  1828 gegründet,  ist  sie  heute eine global bezogene, regional verankerte
Spitzenuniversität, die innovative Beiträge zur Lösung weltweiter Herausforderungen leisten will. In Forschung und
Lehre vereint sie Ingenieur- und Naturwissenschaften mit den Geistes- und Sozialwissenschaften und der Medizin.
Mit  ihren  17  Fakultäten  in  fünf  Bereichen  offeriert  sie  ein  weitgefächertes  Angebot  aus  mehr  als  120
Studiengängen.  Diese  bundesweit  herausragende  Vielfalt  an  Fächern  ermöglicht  der  Universität,  die
Interdisziplinarität  zu  fördern  und  Wissenschaft  in  die  Gesellschaft  zu  tragen.   Die  TUD  steht  für  eine
Universitätskultur,  die  geprägt  ist  von  Weltoffenheit,  Wertschätzung,  Innovationsfreude  und  Partizipation.  Sie
begreift  Diversität  als  kulturelle  Selbstverständlichkeit  und  Qualitätskriterium  einer  Exzellenzuniversität.
Entsprechend begrüßen wir alle Bewerber: innen, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns
für den Erfolg aller engagieren möchten. 

An  der  Philosophischen Fakultät,  Institut  für  Geschichte, ist  an  der  Professur  für  Alte  Geschichte  zum
01.04.2023 eine Stelle als 

wiss. Mitarbeiter:in / Postdoc (m/w/d) 
(bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen E 13 TV-L) 

für  zunächst  drei  Jahre  (Beschäftigungsdauer  gem.  WissZeitVG),  mit  dem  Ziel  der  eigenen  wiss.
Weiterqualifikation (i.d.R. Habilitation), zu besetzen. 

Aufgaben: 
• Sie arbeiten an Ihrer wiss. Weiterqualifikation im Rahmen ihres Projektes.
• Sie  beteiligen  sich  an  unseren  Forschungsaktivitäten,  insb.  bei  der  Konzeption  von  Projekten,  der

inhaltlichen und organisatorischen Vorbereitung und Durchführung von Veranstaltungen, der Präsentation
und Vermittlung von Thesen und Ergebnissen.

• Sie führen Lehrverpflichtungen im Umfang gemäß der DAVOHS (Sächsische Dienstaufgabenverordnung
an Hochschulen) in den Bachelor-, Master- und Lehramtsstudiengängen durch, einschl. der Begutachtung
und Betreuung von Studierenden.

• Sie  übernehmen  die  Studienfachberatung  für  die  Alte  Geschichte  in  den  Bachelor-,  Master-  und
Lehramtsstudiengängen sowie allg. im Masterstudiengang Antike Kulturen.

Voraussetzungen: 
• wiss. Hochschulabschluss u. sehr gute Promotion im Gebiet der Altertumswissenschaften mit Schwerpunkt

in der Alten Geschichte
• sehr gute Kenntnisse in Latein, Altgriechisch sowie der deutschen Sprache (Erwünscht sind weiter sehr

gute Kenntnisse in Französisch, Italienisch, Englisch oder anderen einschlägigen Sprachen.)
• internationale Erfahrungen
• hohes Maß an Selbstständigkeit, effiziente Arbeitsweise, belastbare Erfahrung beim Verfassen wiss. Texte,

gute Organisationsfähigkeit und hohe Sozialkompetenz

• Freude am Mix aus selbstständiger  und teamorientierter  Arbeit  und an gemeinsamen Diskussionen im
Rahmen der  Dresdner Antiken Kulturen,  Interesse an aktuellen methodischen Entwicklungen im Fach,
Begeisterung an der Vermittlung von Wissen und Methoden.

Die  TUD  strebt  eine  Erhöhung  des  Anteils  von  Frauen  an  und  bittet  diese  deshalb  ausdrücklich  um  deren
Bewerbung. Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte Hochschule und verfügt über einen Dual Career
Service.  Bewerbungen schwerbehinderter Menschen sind besonders  willkommen.  Bei gleicher  Eignung werden
diese oder ihnen Kraft SGB IX von Gesetzes wegen Gleichgestellte bevorzugt eingestellt. 

Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte mit den üblichen Unterlagen (sehr knappes Motivationsschreiben,
Lebenslauf,  Zeugniskopien,  1-2  seitige  Skizze  der  angestrebten  Qualifikationsarbeit,  ggf.  Schriften-  und
Lehrveranstaltungsverzeichnis) sowie Ihrer Dissertation und max. einer weiteren Publikation bis zum 05.01.2023
(es  gilt  der  Poststempel  der  ZPS  der  TU  Dresden)  bevorzugt  über  das  SecureMail  Portal  der  TU  Dresden
https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF-Dokument an: kerstin.dittrich@tu-dresden.de bzw. an: TU Dresden,
Philosophische Fakultät, Institut für Geschichte, Professur für Alte Geschichte, Herrn Prof. Dr. Christoph
Lundgreen,  Helmholtzstr.  10,  01069 Dresden.  Ihre  Bewerbungsunterlagen  werden  nicht  zurückgesandt,  bitte
reichen Sie nur Kopien ein. Vorstellungskosten können leider nicht übernommen werden. Wir freuen uns auf ihre
Bewerbung.

Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet  werden sowie weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf der Webseite
https://tudresden.de/karriere/datenschutzhinweis für Sie zur Verfügung gestellt.
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